

第九次全国图书馆学期刊工作研讨会召开

第九次全国图书馆学期刊工作研讨会于2002年9月17日—20日在江苏省常州市召开。来自全国各地的48家图书馆学期刊的60余位代表参加了会议。

中国国家图书馆副馆长张晓星出席了会议,并代表中国图书馆学会和国家图书馆向会议致辞。会议承办单位南京图书馆代表彭飞先生和常州市春晖信息技术服务有限公司总经理张正和先生出席会议并致辞。

中国图书馆学会期刊编辑出版专业委员会主任、《中国图书馆学报》常务副主编李万健研究员代表图书馆学期刊编辑出版专业委员会就1998年以来的图书馆学期刊工作作了总结讲话。总结回顾了前几年图书馆学期刊的工作情况,肯定了近几年来我国图书馆学期刊取得的令人瞩目的成绩以及当前肩负的重任,要求各刊在新的世纪里继续努力,与时俱进,充分发挥专业期刊的作用,促进我国图书馆学的学术繁荣和事业发展。

会上,《图书馆》等11家刊物代表分别就各自的办刊情况作了大会交流发言。在分组讨论会上,代表们聚集一堂,畅所欲言,交流了办刊经验和有效措施,并对图书馆学期刊上网问题、网上参考文献著录规范问题、图书馆学期刊在网络环境下如何发展问题、图书馆学期刊在市场经济中的经营模式问题等进行了热烈而广泛深入的讨论。代表们一致认为,图书馆学期刊要创精品,要走向世界,就要在坚持自己办刊特色的同时,走国际化期刊发展的路子。大家在继续坚持办刊方针,坚持执行编辑规范,提高刊物质量等方面达成了共识。与会代表还就评选优秀编辑的办法等问题进行了讨论。

会上,对中国图书馆学会评选出的12种优秀期刊和6种受表彰的期刊进行了表彰并颁发了证书。12种优秀期刊是:《中国图书馆学报》、《图书情报工作》、《大学图书馆学报》、《图书馆杂志》、《图书情报知识》、《图书馆理论与实践》、《图书馆》、《现代图书情报技术》、《图书与情报》、《图书馆工作与研究》、《图书馆论坛》、《图书馆建设》。6种受表彰的期刊是:《四川图书馆学报》、《图书馆学研究》、《图书馆学刊》、《江苏图书馆学报》、《国家图书馆学刊》、《河北科技图苑》。

会议达到了预期目的,开得圆满成功。

(徐苇)

深圳图书馆诚聘高级专业人员

深圳图书馆是深圳经济特区政府辖下的大型综合性公共图书馆,具有坚实的业务基础、雄厚的技术力量和良好的发展前景。兹因业务发展需要,面向全国诚聘高级业务、技术人员15名。

应聘人员均应具备大学本科以上正式学历,具有较高专业造诣和丰富工作经验。高级职称(副研以上)年龄应在45岁以下,中级职称年龄应在35岁以下。非图书情报专业毕业生应有3年以上图书馆(情报所)工作经历。

经批准引进的专业人员的工资及其他待遇,视本人资历,按深圳市有关规定实行。

未尽事宜,请参阅深圳图书馆网页(www.szlib.gov.cn),或与深圳图书馆人事部郭世清主任联系(0755-82095204, guosq@szlib.szptt.net.cn,广东省深圳市红荔路1011号,邮编518027)。

聘用岗位:

1. 文献编目 4名

具有3年以上图书馆中外文书刊计算机编目工作实践,熟悉并掌握中西文文献分类、主题标引规则及数据处理规

程。

2. 外文文献采访 1名

具有3年以上图书馆文献采访工作经验,熟练掌握1-2门外语,了解国外书刊出版发行动态。

3. 网络管理与维护 2名

计算机、电子科学与技术、通信与自控等专业毕业,具有3年以上大、中型计算机系统和大型网络系统设备管理与维护工作的经历及经验。

4. 软件开发 3名

计算机、自动化及相关专业毕业,具有高级程序员或系统分析员资格,曾主持或参加软件项目开发,有大型软件项目管理与开发经验者优先。

5. 信息开发与服务 3名

具备相应的专业资历,可以从事法律、经济、科技等方面的信息开发,并提供高层次服务。

6. 参考咨询 2名

具有图书馆参考咨询工作,尤其是研究性服务的经验和能力,可接受并解决读者较深层次的咨询课题。